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Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Θεόδορο Καραόγλου, 
με θέμα «Σε τραγική κατάσταση το Περιφερειακό Γραφείο Ασύλου Θεσσαλονίκης», σας γνωρίζουμε, τα 
ακόλουθα: 

 
Σε απάντηση του πρώτου ερωτήματος και σύμφωνα με στοιχεία που τέθηκαν υπόψη μου, κατά 

την έναρξη λειτουργίας του Περιφερειακού Γραφείου Ασύλου Θεσσαλονίκης είχε παραχωρηθεί τμήμα 
του κτηρίου του Β΄ΚΤΕΟ Θεσσαλονίκης, χώρος που, για τα τότε δεδομένα, θεωρούνταν επαρκής. Η 
απρόβλεπτη και αιφνιδιαστική αύξηση των μεταναστευτικών ροών στη χώρα επέβαλε την άμεση 
εξεύρεση λύσεων για την επέκταση των χώρων εξυπηρέτησης των αιτούντων άσυλο.  Για αυτό το λόγο 
έγιναν δεκτές δωρεές τόσο από την EASO, όσο και από την UNHCR, οικίσκων, των οποίων οι 
προδιαγραφές ήταν αντίστοιχες με αυτές που χρησιμοποιούνταν σε δομές στέγασης και εξυπηρέτησης 
προσφύγων εν γένει.  

Όσον αφορά στην ασφάλεια του χώρου, το 2014 συντάχθηκε έκθεση τρωτότητας από Επιτροπή 
της Ελληνικής Αστυνομίας. Με βάση την έκθεση αυτή ελήφθησαν μέτρα, όπως περιφράξεις, 
προμήθεια μηχανήματος X-Ray, τοποθέτηση καμερών ασφαλείας και εξωτερικών φωτισμών, καθώς 
και διάθεση από τη Διεύθυνση Αλλοδαπών Θεσσαλονίκης, σε 24ωρη βάση, αστυνομικών σκοπών για 
τη φύλαξη των εγκαταστάσεων.  Σε αυτή την κατεύθυνση τοποθετήθηκαν πυροσβεστήρες και έγιναν 
αποψιλώσεις του περιβάλλοντος χώρου. 

Το έτος 2017, μάλιστα, έγινε πλήρης έλεγχος της ηλεκτρολογικής εγκατάστασης , κατ΄απαίτηση της 
ΔΕΔΔΗΕ και εκδόθηκε νέο πιστοποιητικό Δ.Ε.Η. 

Όσον αφορά στο δεύτερο ερώτημα, για την καθαριότητα των χώρων του ΠΓΑ Θεσσαλονίκης, 
πράγματι η σύμβαση καθαριότητας έληξε την 31/12/2018. Όμως το Γραφείο είχε στη διάθεσή του 
καθημερινά 4ωρη καθαρίστρια, την οποία παρείχε η EASO. Ως εκ τούτου, δεν προέκυψε ζήτημα 
συνθηκών υγιεινής στο χώρο.  Αξίζει να σημειωθεί ότι η Υπηρεσία Ασύλου είχε προβεί σε όλες τις 
νόμιμες ενέργειες προκειμένου να εξασφαλίσει καθαριότητας σε όλα τα γραφεία της πριν τη λήξη της 
υπάρχουσας σύμβασης.   

Είναι γεγονός ότι αντιμετωπίστηκαν δυσκολίες, δημοσιονομικού ιδίως χαρακτήρα, παρ’ όλα αυτά, 
η Υπηρεσία Ασύλου προκήρυξε διαγωνισμό για τις υπηρεσίες καθαριότητας στις 18/1/2019, ήδη έχει 
εκδοθεί απόφαση ανάθεσης για το ΠΓΑ Θεσσαλονίκης, από τις 29/1/2019 και το σημείο, έως σήμερα, 
καθαρίζεται ανελλιπώς. 

 



 

  

Τέλος, αναφορικά με το τελευταίο ερώτημα, που αφορά στο ζήτημα των πληρωμών των 
συμβασιούχων υπαλλήλων της Υπηρεσίας Ασύλου, σας γνωρίζουμε ότι λαμβάνουν χώρα, αμελλητί, 
όλες οι σχετικές διαδικασίες πληρωμών, κάθε μήνα και, έως σήμερα, έχουν εξοφληθεί όλα τα 
δεδουλευμένα έως και μηνός Φεβρουαρίου του έτους 2019. Ως εκ τούτου ουδεμία καθυστέρηση 
υφίσταται. 

 
 

  
 

Ο Υπουργός 
   

 
 

  Δημήτριος Βίτσας 
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